



# ПОМНИТЬ. ЧТОБЫ ЖИТЬ...

сборник работ участников конкурса  
«Никто не забыт, ничто не забыто!»,  
посвящённого 70-летию Победы  
советского народа в Великой  
Отечественной войне

• Конкурсные работы



Автор: Максим Дружинин, ученик 5 «М» класса школы с допрофессиональной полицейской подготовкой им. Я. А. Вагина г. Перми.  
Консультант: Елена Юрьевна Дружинина, мама.

## КТО ОНИ, ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ?

Я каждое лето отдыхаю у бабушки в селе Григорьевском Нытвенского района. Живём мы недалёко от пруда, где расположен мемориальный комплекс, посвящённый героям Великой Отечественной войны.

Я поинтересовался, когда и кем он был создан. Бабушка отвела меня в школьный музей, где я прочитал письма выпускников школы. Ещё я познакомился с сельским библиотекарем Ириной Николаевной Кузьминых. Она также рассказала мне об этом памятнике.

Открыт он был 9 мая 1975 года к 30-летию Победы над Германией. Идея создания мемориала принадлежала фронтовику, председателю сельского совета Савелию Ивановичу Ужегову и директору совхоза «Григорьевский» Михаилу Ивановичу Софьину. Комплекс установили на плотине пруда — в самом красивом месте села.

Состоит мемориал из трёх стел. Средняя выше боковых, на ней вверху прикреплена табличка из нержавеющей стали с надписью «1941—1945». Ниже идут фамилии сельчан, погибших на фронтах войны, их 348. На левой стеле надпись «Подвигу жить в веках». На правой орден Великой Отечественной войны. Комплекс сделан из железобетона, ограждён невысокими железными столбами, соединёнными цепью.

В День Победы жители села собираются у памятника на митинг, чтобы почтить память погибших. По традиции молодожёны приезжают сюда после регистрации возложить цветы погибшим односельчанам.

В школьном музее я нашёл письмо выпускницы григорьевской школы Ангелины Александровны Калачниковой с просьбой исправить фамилию её отца, выбитую на па-



Мемориальный комплекс, посвящённый героям Великой Отечественной войны, в с. Григорьевское

мятнике. В списках он значился как Калашников, а он Калачников. Кто он? Кем он был? К сожалению, до сих пор фамилия бойца так и не поменяна. Каждый год ребята исправляют её мелом. Администрация Григорьевского сельсовета обещала внести изменения при реставрации мемориала к празднованию 70-летней годовщины Победы.

Фото: С. Дружинина, М. Дружинин из архива музея григорьевской СОШ